

洮北区东胜乡:"辣"出致富新"椒"

本报讯(记者张赫)近年来,洮北区东胜乡依托 当地独特的资源优势, 优化产业布局, 积极探索辣椒 产业发展渠道,全力引导农户利用庭院、大地发展辣 椒种植, 力争把"小辣椒"做成"大产业", 为乡村振 兴注入了新活力。

党建引领,激发产业发展活力。东胜乡高度重视 辣椒产业发展,将其作为推动农业增效、农民增收的 重要举措。成立了辣椒产业发展专班,形成了上下联 动、齐抓共管的工作格局。同时, 积极组织党员干部 深入田间地头、辣椒企业, 开展调研走访, 广泛听取 群众和企业意见建议,精准把握产业发展痛点难点,

为科学决策提供有力依据。

双轮驱动,创新模式提质增效。东胜乡积极探 索"庭院+大地"双种植模式,拓宽辣椒产业发展 路径。一方面,依托庭院经济奖补政策,鼓励农户 利用房前屋后的闲置庭院空间,发展小规模、精细 化的庭院辣椒种植,为种植户带来额外的经济收 益。另一方面,在大地种植上,打造规模化辣椒种 植示范田, 主动对接洮北区辣椒专班和企业, 依托 农科专家和企业顾问种植经验, 从辣椒的选种、育

苗、田间管理到病虫害防治,为种植户提供全方位 的技术指导。目前,全乡大地种植面积达130余 亩,庭院辣椒种植预计340亩,形成大小结合、优 势互补的种植格局。

企农携手, 共筑产业发展链条。为打通辣椒产销 通道, 东胜乡与部分辣椒企业深度合作, 创新推行 "订单辣椒"模式,构建"企业+合作社+农户"紧密 型利益联结机制。辣椒企业提前与农户签订辣椒收购 订单, 明确品种标准、收购价格及保底条款, 为农户 吃下"定心丸", 实现了辣椒企业与种植户双赢的有利 局面,进一步推动辣椒产业规模化发展。

以"产业旺"促"乡村兴"。洮北区东胜乡将继续 加大对辣椒产业的扶持力度,不断延伸产业链条,提 升产品附加值, 让小小辣椒成为带动农民增收致富的 "金辣椒",为乡村振兴注入强劲动能。

聚焦

《纳税缴费信用管理办法》发布 优化税务领域信用建设

●新华社记者 申铖

国家税务总局5月30日发布《纳税缴费信用管理 办法》,自2025年7月1日起施行。办法共六章三十六 条,对纳税缴费信用的信息采集、评价指标、评价结果 的确定和应用等内容作出明确规定。

近年来,随着应用场景不断拓展,良好的纳税信用 逐渐成为企业的无形资产,融入企业发展链条。

据了解,税务部门已连续11年开展纳税信用评 价,此次发布的办法整合了2014年以来发布的纳税信 用管理规范性文件以及相关规定,在保持评价制度和 评价结果基本稳定的同时,聚焦经营主体反映的热点 诉求,旨在进一步优化税务领域信用建设工作,促进企 业合规经营,以此更好服务经济社会高质量发展。

-融入缴费事项,拓展评价范围。办法对《纳税 信用管理办法》进行迭代升级,将全国统一征收、具备 条件的社保费和非税收入事项纳入信用评价,结合经 营主体评价年度内按期申报和缴费情况,综合评价纳 税缴费信用级别,更加全面地反映经营主体信用状况。 同时,办法将从事生产经营的企业纳税人缴费人统一 纳入信用评价,个体工商户和从事生产经营的其他类 型纳税人缴费人可自愿申请纳入纳税缴费信用管理。

——优化评价指标,预留容错空间。办法进一步优 化了纳税缴费信用评价指标。比如,优化起评分规则, 给应当为职工申报缴纳社会保险费的经营主体预留容 错空间;将未按规定期限申报等指标的扣分频次由"按 税种按次计算"调整为"按月计算",避免单一指标对整 体评价结果影响过大;优化不能评为A级的情形,明 确因存在未抵减完的增值税留抵税额、享受增值税加 计抵减政策等情况,连续3个月或累计6个月增值税 应纳税额为0,不影响经营主体评为A级。

-完善修复标准,促进主动遵从。办法进一步完 善了纳税缴费信用修复标准,加大了轻微失信行为修 复力度、建立了欠税指标渐次修复机制、新增了"整体 守信修复"情形、细化了直接判为D级的指标修复条 件,对符合条件的经营主体,允许其通过主动纠正失信

行为、作出信用承诺等方式修复信用。

"纳税缴费信用是社会信用体系的重要组成部 分。"吉林财经大学税务学院院长张巍认为,"此次发布 办法是税务部门贯彻落实中办、国办《关于健全社会信 用体系的意见》的具体举措,对优化税收营商环境、激 发经营主体活力具有重要意义。"

这一办法的具体内容,可登录税务总局官方网站 查询了解。

国家税务总局纳税服务司负责人表示,下一步,税 务部门将多措并举抓好新办法的贯彻实施工作,广泛 开展宣传解读,并通过新电子税务局、征纳互动等渠 道,更好为经营主体提供纳税缴费信用的查询和提示 提醒服务。

"第一次适用办法的纳税缴费信用评价结果将在 2026年4月发布,税务部门将持续加强与相关部门的信 息共享和协同联动,进一步发挥纳税缴费信用在社会信 用体系中的基础性作用。"这位负责人说。(据新华社)

开展法律知识培训 提升律师业务水平

本报讯(丁蕊)为深入贯彻我市"一三三四"高质量发展战略,落实优 化营商环境相关工作要求,进一步提升律师业务专业水平,增强律师在法律 事务领域的服务能力,同时帮助企业更好地运用法律武器维护自身权益,近 日,白城市司法局、白城市律师协会邀请省律师协会资深专家,联合举办了 新修订《中华人民共和国公司法》专题培训。广投新能源白城有限公司、通 榆中广核风力发电有限公司等20家企业代表与40余名律师参加。

培训内容紧紧围绕新公司法适用的疑难问题及新公司法背景下公司自行 清算实务展开深入讲解与分析。培训中,省律协公司法专业委员会委员王丽 媛从理论高度出发,结合大量实际案例,对新公司法中诸如公司治理结构调 整、股东权利义务变更等疑难问题进行了细致人微地解读,帮助律师和企业 代表准确把握新公司法核心要点;省律协公司法专业委员会委员于竹心则着 重从实务操作角度, 分享了公司自行清算过程中的流程规范、风险防控等关 键内容,以其丰富的实战经验为大家提供了切实可行的解决方案。培训现场 学习氛围浓厚,律师与企业代表们认真聆听、积极思考,不时就自身在实际 工作中遇到的法律问题与专家进行互动交流。

本次新公司法专题培训是白城市司法局、白城市律师协会积极响应优化 营商环境号召,服务白城高质量发展战略的重要举措。通过律师与企业同堂 培训,实现了法律专业知识的精准传递与有效应用,为企业依法合规经营、 律师提升专业服务水平提供了有力支持。

镇赉县西湖体育公园建设加速推进

本报讯(记者王洪波)连日来,镇赉县西湖体育公园建设项目正在快速

在项目施工现场,大型车辆往来穿梭,工人们紧张忙碌、分工明确,地 下管网铺装、种植土换填与草木绿化等工作已经完成。从高空俯瞰,总长 1.2公里的慢享步道初具雏形,功能分区轮廓清晰可见。

"通过治理,引进南湖湿地的水,这里将变成一片流动的生态水体。"镇 赉县园林管理中心副主任张丽华介绍。

据了解, 镇赉县西湖体育公园在总体结构上计划将景观格局分为园区景 观廊道、入口展示区、林荫漫步区、儿童活动区、活力运动区及湿地主题游 赏区"一廊五区",为市民打造多方位、多视角、具有体育元素的景观节 点。建设项目预计7月末完工,将打造成集运动康体、观景休闲、娱乐、科 普教育于一体的体育公园。

镇赉县西湖体育公园作为镇赉县完善城市河湖绿地系统的重要组成部 分,依托湿地水资源,以水系梳理和植被修复为抓手,在城区内加速构建起 层次更为丰富的生态基底,形成"湿地为核、绿廊串联、多点开花"的生态 网络, 进一步扩大"城市绿肺"效应, 增强公园的生态服务功能。

法治宣传进校园 普法护航助成长

本报讯(杨闻慧刘巍)近日,白城铁路运输法院干警走进洮北区岭下镇 四家子村小学,开展法治信箱设立仪式暨未成年人保护法专题普法课堂活动, 以创新形式为乡村学子送上"法治礼包",筑牢未成年人法治保护屏障。

在教学楼门厅处,一个造型独特的"法治问号小信箱"正式"安家 该信箱以童趣设计吸引学生关注,专门收集校园欺凌、家庭矛盾、网络安全 等法律问题。学生们可通过匿名投信方式倾诉困惑, 法院干警定期开箱回 复,提供"零距离"司法服务。"从问号到句号,法律就是解开困惑的钥 匙。"法院干警介绍,这一举措旨在培养孩子们遇事找法的意识,让法治思 维在校园生根发芽。

"网友威胁发送私人照片怎么办?""家长打孩子犯法吗?"普法课堂上, 法院干警以《中华人民共和国未成年人保护法》为核心, 通过动画视频和情 景问答,生动讲解"六大保护"体系。学生们踊跃互动,在案例讨论中理解 法律边界。"法律是守护你们的铠甲。" 主讲人寄语学生争做法治"小卫 士",让法治阳光照亮成长之路。

此次活动是白城铁路运输法院深化青少年法治教育的一个缩影,他们将 持续推进"法治副校长"机制,创新普法形式,凝聚家校社合力,以司法温 度护航少年成长, 让法治成为托举青春梦想的坚实力量。



物业管理的有关知识与案例分析

案例分析

物业公司更换后,前面的物业费交给谁?【案例一】

【案情简介】 肖某某是某小区的业主, D物业公司为小区提供物业服务, 2017年5月

26日, 地产开发公司与S物业公司签订《前期物业管理服务合同》《物业 费、保证金汇总表》《账务账目移交办法》,约定该小区物业管理服务委托给 S物业公司,由S物业公司向业主收取物业服务费,业主收房后未缴纳的物 业费均由S物业公司进行收取。肖某某自2014年起一直未缴纳物业费,S物 业公司催缴无果后诉至法院, 肖某某辩称自己与S物业公司没有任何关系, 自己不应向S物业公司缴费。

【法院判决】

S物业公司根据《前期物业管理服务合同》《物业费、保证金汇总表》 《账务账目移交办法》,自2017年5月26日开始为肖某某所在的小区提供物 业服务,肖某某在接受了S物业公司及D物业公司提供的物业服务后,即实 际形成了事实上的物业服务合同关系, S物业公司承继了该小区D物业服务 单位的相关权利及义务, 收取包括肖某某在内的小区业主拖欠未交纳的物业 服务费。对 S 物业公司的诉讼请求,本院予以支持。

(白城市城市管理行政执法局提供)

垃圾分类科普知识

旧瑜伽垫是什么垃圾?

旧瑜伽垫属于可回收物。瑜伽垫的材质一般分为橡胶发泡、TPE发 泡、PVC发泡、EVA、乳胶垫、NBR垫子等。这些材质都是可以被回收再 利用的。因此旧瑜伽垫属于可回收物, 丢弃时请投入蓝色可回收物容器中。

旧竹席是什么垃圾? 旧竹席是其他垃圾。旧竹席不易腐烂,又没有回收利用价值,因此旧竹 席属于其他垃圾。丢弃旧竹席时请直接投入到灰色其他垃圾容器内。

(据学习强国)

